

黄岛街道举办“才聚黄岛·筑梦西海岸”高校毕业生专场招聘会

搭就业“鹊桥”，促双向奔赴

□本报记者 丁霞

52家用人单位、690个招聘岗位、260名高校毕业生、63人初步达成就业意向……8月18日上午，黄岛街道联合青岛自贸片区人才交流中心共同举办“才聚黄岛·筑梦西海岸”2023年高校毕业生专场招聘会，为企业和高校毕业生牵线搭桥，推动用人单位和高校毕业生实现“双向奔赴”，助力新区经济高质量发展。

▶ 招聘会现场，工作人员为求职者介绍岗位信息。



搭建对接平台 助力精准就业

本次招聘活动，黄岛街道联合青岛自贸片区人才交流中心聚焦高校毕业生就业发展需求，围绕行业现状、发展趋势与高校毕业生就业发展趋势等方面，与企业进行精准对接，精心筛选参会企业，并在现场设置了商贸服务业、制造业、培训业、新业态等四个专区，为高校毕业生和企业搭建精准对接平台。

“本次招聘会共有行业头部企业、教育机构、新业态服务行业等52家企业参加，招聘岗位涵盖市场营销、财务管理、工业制造、教育培训、电商直播、新媒体运营等，其中融合智能、海尔、海新达国际物流等16家重点企业参加了此次活动，给高校毕业生提供了多元化、高质量的就业选择。”黄岛街道“爱心大姐驿站”首席代表高美英说，此外，黄岛街道特邀青岛自贸片区人才交流中心相关业务骨干在招聘会现场为高校毕业生进行政策解读、发放政策清单等服务，帮助他们解决来新区就业的后顾之忧。

线上线下发力 拓展就业空间

“街道充分发挥线上拓展、线下深挖的优势，广泛宣传、精准发掘岗位需求，拓展优质就业岗位，吸引更多青年人才投身新区建设，为新区经济社会高质量发展提供人才和智力支撑。”黄岛街道便民服务中心主任杨军说道。

线上，黄岛街道通过“馨”管家便民小程序与“青岛自贸人才港”数智化人才服务平台融合对接，实现信息数据互联互通，累计超千家企业通过招聘平台实现精准招才。同时，用好“智找活”招聘服务平台，为用人单位和求职者提供便捷高效信息交互平台，实现“人”“岗”智能化匹配，有效促进人才要素向新区精准流动，推动产才深度融合；线下，充分发挥大型企业促就业带动作用，联合自贸片区人才交流中心利用自身综合业务优势、系统平台效应和行业影响力，积极整合青岛青发控股集团有限公司、青岛才企综合服务集团有限公司等企业，深入挖掘岗位潜力，持续扩大招聘规模。

创新服务举措 提升就业质量

“本次活动采取现场招聘会+线上招聘同步开展的方式。”杨军介绍，“互联网+就业服务”的模式不仅打破了地域限制，还搭建了线上实时交流平台，拉近了用人单位和求职者的距离，精准架起企业与求职学生间的沟通桥梁。

除现场招聘外，黄岛街道还不断创新招才引智方式，依托29个社区便民服务站建立“慧企管家”岗位供需对接点，充分发挥“爱心大姐”的“桥梁与纽带”作用，以点带面辐射周边，把引才触角延伸到基层。同时，积极构建区域协调联动的工作机制，搭建“校、企”供需对接平台，为有需求的企业、高校提供“点对点”“一站式”就业服务保障。

接下来，黄岛街道将以本次精准对接招聘活动为契机，持续创新就业举措，用活就业政策，优化营商环境，充分发挥“一站式”服务平台作用，精准提供就业帮扶服务，不断扩大就业容量，提升就业质量，助推营商环境再提升。

珠海街道健全长效机制，引导新就业群体广泛参与基层治理

凝“新”聚力，壮大基层治理“朋友圈”

□记者 董梅雪 通讯员 宋慧 报道

“我刚才经过坤宇幸福花园小区二期五号楼车库，发现路面井盖发生破损，存在安全隐患，得赶紧处理一下。”近日，外卖骑手王建英在送餐途中将发现的安全隐患及时上传到“诉速办”平台。从发现隐患到问题提交成功，前后用时不到2分钟。上传完成后，他马上找来几块石头放在井盖附近，用来提醒过往行人，随后便又踏上了送餐的路程。

珠海街道郝家石桥社区接收到“诉速办”平台流转的信息后，立即传达给负责该区域的网格员，网格员随即联系坤宇幸福花园物业到现场进行处置，不到2个小时就完成了该处井盖的更换，并在平台进行了办结反馈。

“快递员、外卖员机动性强，我们积极探索各种有效途径来唤起他们的城市归属感、融入感和责任心，让他们从

基层治理的旁观者变成参与者、好帮手。”郝家石桥社区党委书记孙阔表示。

今年以来，郝家石桥社区选聘15名优秀骑手担任社区“兼职网格员”，充分发挥其“移动探头”作用和“熟门熟路”优势，鼓励他们利用工作之余“随手拍”“随时报”，及时将环境卫生、安全隐患等信息传递给街道、社区，引导新就业群体广泛参与基层治理。截至目前，快递员、外卖员通过“诉速办”平台或其他途径发现上报私拉电线、环境卫生、井盖破损缺失等民生问题50余处，弥补了社区日常巡查的“空白点”，进一步拓宽了基层治理覆盖面，延伸了基层治理的“神经末梢”。

随着骑手更多地融入基层治理，社区服务骑手的双向奔赴也逐渐展开。“最近，这里多了个‘骑士驿站’，我们跑累了能进来歇歇脚、喝口水，还能给手机充电，非常方便。社区给我们提供这么便捷的服务，我们也一定会把

社区当成自己的家园。看到反映的问题得到解决或改进，心里很有成就感和归属感，以后我还会继续为‘家’的建设贡献自己的力量。”王建英说道。

为加强新兴领域党建引领，进一步做好外卖员、快递员等新业态新就业群体的关心关爱工作，引导、推动外卖骑手和快递小哥群体更好融入基层党建大格局，今年以来，珠海街道立足辖区实际，推出“骑士守护计划”，在郝家石桥社区、社门广场设置了两处“骑士驿站”，为新业态新就业群体提供“医驻行”服务保障，让他们切实感受到党的关心关爱。

下一步，珠海街道将持续完善新业态新就业群体参与基层治理的长效机制，把做好关爱凝聚与推动参与治理结合起来，通过“积分银行”志愿服务积分激励政策，引导“新朋友”担当“新角色”，扩大基层治理“朋友圈”，推动基层治理科学化、精细化、规范化。

红石崖街道

走访一线职工 送上清凉关爱

□记者 仪博文 报道

本报讯 8月16日至17日，红石崖街道总工会组织开展“炎热天气送清凉”走访慰问活动，为奋战在一线的企业职工送上清凉关爱。

慰问中，工作人员详细询问职工的工作生活情况，并为他们送上矿泉水、毛巾等“清凉大礼包”。本次活动共走访慰问企业13家，发放了价值10万余元的防暑降温物资。

接下来，红石崖街道总工会将继续当好职工“贴心人”，为辖区企业职工提供更优质的服务，助力企业高质量发展，营造良好营商环境。

灵山卫街道

倡导文明餐桌 反对餐饮浪费

□记者 梁玉鹏 通讯员 邓特 报道

本报讯 近日，灵山卫街道组织开展“反对浪费 崇尚节约”文明餐桌主题宣传活动。

记者在街道机关食堂的大厅、走廊看到，“节约光荣 浪费可耻”“光盘行动”等宣传标语随处可见。中午用餐时间，志愿者向就餐的干部职工发放文明就餐倡议书，并向大家宣传文明用餐知识，引导大家有序排队用餐、按需取用食物，营造“文明餐桌、从我做起”的良好氛围。

长江路街道

争做社区小管家 垃圾分类我先行

□记者 丁一 报道

本报讯 日前，长江路街道玉地山路社区邀请辖区小学生担任社区小管家，开展“垃圾分类我先行，绿色生活我能行”志愿实践活动。

活动现场，社区工作人员为大家讲解了垃圾分类的相关知识，引导他们树立环保意识，践行垃圾分类新风尚。随后，学生们化身站桶指导员，为居民们宣传垃圾分类的好处，指导大家正确投放垃圾。

下一步，玉地山路社区将持续挖掘社区小管家项目内容，通过开展丰富多彩的志愿活动，打造和谐幸福社区。

隐珠街道

弘扬优良家风 传承美德生活

□记者 殷振 报道

本报讯 8月17日，隐珠街道东楼二居联合新华路社区共同开展“弘扬优良家风 传承美德生活”社会治理公益宣讲活动。

活动中，区关工委法治教育团团长周辉善结合具体案例，围绕加强家风家教建设等内容，为居民详细讲解了家庭教育的重要意义。活动结束后，社区网格员通过走街入户的方式，为居民发放《家庭教育促进法》宣传材料，引导更多居民参与家家家教建设。